Hoeilaart 23 januari 2012  - Persconferentie Kartel CD&V/N-VA
Beste mensen van de pers,                                                                                        Beste collega’s en vrienden,
We hebben jullie vandaag uitgenodigd op dit persmoment omdat we jullie officieel willen aankondigen dat de Hoeilaartse CD&V en N-VA-afdelingen ervoor gekozen hebben om samen, opnieuw in kartel, deel te nemen aan de komende gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2012. 
We beseffen dat dit vandaag geen evidente keuze is, zeg maar een uitzondering in Vlaanderen, maar wij zijn hiervoor niet over een nacht ijs gegaan. We hebben de afgelopen maanden veelvuldig met elkaar gesproken en we hebben hierbij eveneens heel wat jonge en minder jonge Hoeilanders geraadpleegd. Het zal jullie niet verbazen dat wij dit met veel enthousiasme hebben moeten verdedigen bij onze partijinstanties. Wij zijn dan ook zeer blij met de goedkeuring en steun van onze beide partijen. De Hoeilaartse situatie is erg specifiek en bijzonder: onze samenwerking in de huidige legislatuur is optimaal, onze visies over hoe het met deze mooie gemeente verder moet, verschillen nauwelijks van elkaar, de meesten onder ons zijn -vaak samen- actief in het Hoeilaartse verenigingsleven, wij delen dezelfde bekommmernissen, wij delen de passie voor ons dorp: wij hebben allemaal een ‘Hart voor Hoeilaart’.     We zijn dus erg blij dat we snel tot een akkoord zijn gekomen waar de twee partijen zich heel goed bij voelen.
De keuze om in kartel te gaan is vooral de keuze van het gezond verstand. We zijn ervan overtuigd dat we door deze samenwerking een boeiend en toekomstgericht project kunnen voorleggen. We profileren ons als een sterke ploeg, stuk voor stuk Hoeilanders die goed met elkaar kunnen en willen samenwerken, in het belang van de toekomst van onze gemeente, mensen met verschillende aandachtspunten en kwaliteiten, mensen met uitgesproken ideëen, mensen die kunnen en willen besturen. Vandaar onze keuze voor: een ‘Hart voor Hoeilaart’. Ons project gaat vandaag van start. Hoe dit er in detail uitziet, zal in de periode van nu tot 14 oktober duidelijk worden. Het zal alvast het resultaat zijn van veelvuldig overleg met en inspraak  van onze doprsgenoten. 
Wij bieden Hoeilaart een duidelijk, aantrekkelijk en positief project. Het versterken van de ‘dorps’gemeenschap staat hierin centraal. Dat klinkt misschien oubollig, maar is het in zijn uitwerking absoluut niet. De bezorgdheid over wat te doen met onze schaarse open ruimten, de mobiliteit in ons dorp, de woongelegenheid, en de zorg voor jong en oud bepaalt de kern van onze campagne. We trekken samen naar de kiezer, voeren samen campagne,  besturen samen als goede huisvaders en -moeders, ten dienste van de Hoeilaartse gemeenschap, en zoals reeds gezegd: met een flinke dosis gezond verstand, met een ‘Hart voor Hoeilaart’.
Onze ploeg is klaar om er in te vliegen en wordt alvast getrokken door deze sterkmakers: Wim Laureys (CD&V), Els Menu (N-VA), Jan Van Assche (CD&V) en Michel Joly (N-VA).
De uitdaging is groot, maar boeiend en nodig. We kijken ze met volle goesting en overtuiging tegemoet. Het mag duidelijk zijn dat de Hoeilaartse bevolking binnen de korste keren zal weten waar dit ’Hart voor Hoeilaart’ voor staat.
Ons kartel heeft dat voordeel vandaag alvast te steunen op het breedste draagvlak  binnen onze Hoielaartse gemeenschap.
 We danken jullie voor jullie komst.

1. Wim Laureys, 42 jaar, gemeenteraadslid – fractieleider CD&V. 
Beroep: Zelfstandig verzekeringsagent in Hoeilaart. 
Secretaris van CD&V Hoeilaart
Wim toont zich vooral als iemand die met kennis van zaken zijn dossiers opvolgt en zich duidelijk inzet voor het algemeen belang.
Contactgegevens: 0475 24 26 41 – wim.laureys@hoeilaart.be
2. Els Menu, 39 jaar, moeder van Dries, Seppe en Dorien, 
Beroep: Pedagoog aan de Katholieke Hogeschool Leuven en vormingsmedewerker aan het Centrum voor Ervaringsgericht Onderwijs.                                                    Ondervoorzitster van N-VA Hoeilaart
Els gaf jarenlang les in de Vrije Basisschool Sint-Clemens, is oud-scoutsleidster en specialiseerde zich onlangs als Master in Onderwijskunde.  Ze is vlot, sociaal en gedreven.
Contactgegevens: 0475 85 65 79 – els.menu@n-va.be
3. Jan Van Assche, 52 jaar, gehuwd met Monique Vandervaeren en vader van Kamiel, Karel en Marieke. Gemeenteraadslid, voormalig schepen van Openbare Werken en Milieu.
Beroep: zelfstandig zaakvoerder, vooral actief in de communicatiewereld.
Voorzitter van CD&V Hoeilaart
Jan organiseerde 13 jaar het Druivenfestival, was de oprichter van Radio Zoniën, bezieler van Hoeilander.be en actief in het culturele verenigingsleven. 
Contactgegevens: 0475 26 66 22  - jan.van.assche@hoeilaart.be
4. Michel Joly, 40 jaar, gehuwd met Lieve Smets en vader van Wies, Gus en Finne. 
[bookmark: _GoBack]Beroep: Account Development Manager bij Alpha Card Group.
Voorzitter van N-VA Hoeilaart

Michel is oud-groepsleider van de Hoeilaartse scouts, 32 jaar spelend lid van ERCH, wijkburgemeester van de MolenWeem en actief binnen het verenigingsleven. 
Contactgegevens:  0474 48 48 46 – michel.joly@n-va.be

