Preek: ELF NOVEMBERVIERING 2010 Wapenstilstand   Jesaja 2,1-5  ;  Lucas 10, 1-9

Beste mensen,

Zoals wij vandaag in Hoeilaart doen, zo zijn er in ons land en groot stuk van de wereld vandaag herdenkingen om de gesneuvelden en slachtoffers van de beide WO in herinnering houden.   De klanken van de dodenhulde zullen op deze dag van de herdenking van de Wapenstilstand van de 1ste W.O. weerom weerklinken in deze koude novembermorgen.   

En misschien wordt door mensen van het voormalige Britse Gemenebest deze herdenking nog het meest levendig gehouden, onder meer door het dragen van klaprozen. Zo viel me eergisteren op toen ik In Jezus-Eik een Belgische verantwoordelijke in de Canadese Ambassade moest ten grave dragen, dat er zeer veel van de aanwezige Canadese diplomaten zo'n puppy op hun jas droegen.  Het is sinds het beroemde gedicht van hun landgenoot, de Canadese geneesheerkolonel John McCrae ‘In Flanders Fields’, dat de klaproos het symbool geworden van de miljoenen mensen die stierven in de eerste wereldoorlog, de grote oorlog genaamd. Hij schreef het op 3 mei 1915 in zijn veldhospitaaltje tussen Ieper en Boezinge, nadat de dag voordien één van zijn beste vrienden door een granaat was gedood.

Ik haal de tekst van zijn gedicht hierbij nog even voor de geest:

IN VLAANDERENS VELDEN
In Vlaanderens velden bloeien de klaprozen
tussen de kruisen, rij aan rij,
die onze plek aangeven;
en in de lucht vliegen leeuweriken,
nog steeds dapper zingend,
ook al hoor je ze nauwelijks temidden het
kanongebulder aan de grond,

Wij zijn de doden.
Enkele dagen geleden leefden we nog,
voelden de dauw,
zagen de zon ondergaan,
beminden en werden bemind
en nu liggen we in Vlaanderens velden.

Neem ons gevecht met de vijand weer op.
Tot u gooien wij, met falende hand,
de toorts; aan u om haar hoog te houden.
Als je breekt met ons die sterven
zullen wij niet slapen,
ook al bloeien de klaprozen
in Vlaanderens Velden.

Die Westhoek is trouwens voor velen een begrip geworden en tevens een oproep opdat dergelijke waanzin zich niet meer zou herhalen. 

Gisteren werd de herdenking van de gesneuvelden in de Westhoek reeds gehouden door jongeren, door scholieren van een Schotse en ook een Duitse school die samenkwamen om de zovelen ook van hun nationaliteiten te eren, op uitnodiging van een Ieperse Technische school. 

   Vandaag gedenken ook wij deze gesneuvelden, samen met deze van de 2de WO waaraan 65 jaar geleden een einde kwam. Het is sindsdien dat er in onze streken nooit meer oorlog is geweest, iets waar vele mensen ook uit onze gemeente hun leven voor hebben gegeven en onze oud-strijders hier en hun generatiegenoten hun leven hebben gewaagd.   Vandaag brengen wij, hier en elders in ons land en de wereld, een eresaluut en een welterusten toe aan de vele bekenden en onbekenden, die allemaal door God gekend zijn.  

Heel veel van wat we vandaag te zien en te horen krijgen in onze kerken en rond onze oorlogsmonumenten is als een heilige liturgie. Zoveel woorden en gebaren willen ons vandaag oproepen tot vrede en verbondenheid, tot een nieuw begin. 

    Het zoeken naar vrede is een moeilijke en moeizame opdracht, een blijvende opdracht voor alle generaties en alle tijden.

De geschiedenis van de mensheid in de voorbije millennia lijkt hoofdzakelijk te bestaan uit een ononderbroken ketting van oorlogen, van zorgen voor evenwicht tussen de grote naties en volkeren. Het is één lange geschiedenis van machts-verhoudingen… met als eerste gevolg: de kleine mens die de grootste klappen krijgt. Hij is het 1ste slachtoffer van wat zich helemaal buiten hem om afspeelt.

  We lijken in het jaar 2010 helemaal nog niet verder te staan. 

De 21ste eeuw is immers ook heel slecht begonnen.  In 2000 begon de Tweede Tchetcheense oorlog in de Kaukasus, waarover wij hier maar weinig vernamen. Er was de alom bekende aanslag van nine-eleven in New-York, er zijn de oorlogen in Irak en Afghanistan, in Oost-Congo. Er zijn de burgeroorlogen in de Liberia, Ivoorkust, in Soudan en Niger. En er blijkt geen week voorbij te gaan of we horen en zien nieuws over rellen aanslagen en geweld. 

Er zal nog veel water naar de zee lopen, vooraleer Gods droom, opgetekend in de profeet Jesaja, door ons, mensen, zal verwezenlijkt zijn:

Zij smeden hun wapens om tot ploegijzers en hun speren tot sikkels.


Geen volk zal nog het zwaard trekken tegen een ander.


En niemand zal hen nog leren oorlog voeren.

En toch… Ondanks al het negatieve in de samenleving moeten wij blijven voortbouwen aan die noodzakelijke vrede.

‘Uw eerste woord zal vrede zijn’: dit gaf Jezus aan zijn leerlingen als eerste opdracht.  We moeten dus eerst en vooral mensen van vrede worden. Om dit te kunnen bereiken moet geheel onze levenshouding als doordrongen zijn van vrede, moeten we zelf mensen van vrede zijn. We moeten elkaar telkens weer op het hart drukken: 'Geef in je leven nooit een plaats aan geweld of vijandigheid, aan minachting, aan wantrouwen, aan rassenhaat, aan onverdraagzaamheid of aan een of andere hardnekkige ideologie'. Ze zijn allemaal oorzaak van verdeeldheid. Ze maken mensen tot elkaars vijanden.  

Wordt daarentegen mensen van begrip, van dialoog en verbondenheid.

‘Uw eerste woord zal vrede’ zijn. Wij allen zijn geroepen om mee te helpen aan het slopen van scheidingsmuren tussen mensen en het bouwen van bruggen. Voor ons christenen is Jezus de grote bruggenbouwer, tussen klein en groot, tussen ziek en gezond, tussen arm en rijk, tussen  hemel en aarde. Als we ons aan Hem willen optrekken, wordt van ons niet minder verwacht. 

Roger Nuyts, pastoor.

