Een luisterrijk 2015 met PRO Hoeilaart

De nieuwjaarstoespraken van Sylvie Gahy en Julie Vanstallen, op 23 januari 2015 in het GC Felix Sohie

[Sylvie]

Beste mensen mag ik even jullie aandacht ? Dames en heren, lieve kinderen ! Fijn om jullie hier allemaal te zien… Als voorzitster van PRO-Hoeilaart wens ik ieder van jullie ’n sociaal & duurzaam 2015. Ik geef graag éérst 't woord aan m'n opvolgster. Opvolgster? Ja! Want voorzitter van PRO Hoeilaart blijf ik. Maar zoals is afgesproken wordt m'n mandaat als gemeenteraadslid volgende maandag overgenomen door Julie Vanstallen. Dat gebeurt in 't openbaar, Dus kom maandag gerust om 20u30 even 'n kijkje nemen in 't kasteel. Eén ding heb ik als raadslid onthouden, 'n vleugje sociaal toezicht vanaf de tribune is behalve nodig voor de democratie ook héél heilzaam voor 't vergaderklimaat in de raadszaal ! Julie, nu aan jou 't woord als spreekbuis van Jong-PRO !

[Julie]

Dank u Sylvie, ik moet zeggen: ik ben heel blij dat ik hier vanavond dan toch sta. Mijn week begon namelijk nogal moeilijk: twee zieke dochters waarvan één in het ziekenhuis belandde. Even vreesde ik dat we vanavond ook nog zieken zouden moeten verzorgen. Nu, drie dagen ziekenhuis hebben dan toch één voordeel: ik had wat tijd – tussen de infuus-prikken door – om na te denken over wat ik hier vanavond allemaal wilde vertellen.
Te beginnen bij onze ploeg. Jong PRO heeft zich het afgelopen jaar verder geëngageerd binnen onze partij. Jongeren – al vinden wij onszelf eigenlijk helemaal niet meer zo jong – nemen meer en meer verantwoordelijkheid op. Kenny en Joke als actieve OCMW-raadsleden, Pieter als voorzitter van onze coalitie, Klaas en – vanaf maandag – ook ik als raadsleden. Meer en meer nemen we ook het voortouw in bepaalde dossiers, meer en meer kunnen we ook ons mannetje staan. Uiteraard doen we dit niet alleen en zijn er de anciens om ons verder te omringen en wegwijs te maken. Het moet gezegd: PRO heeft vandaag een sterk team.
Verder heeft Jong PRO zich ook sterk geprofileerd in 2015 met een aantal originele thema-avonden. Onze eerste “Pecha Kucha” – een reeks korte en visuele presentaties – ging over Spelen, de tweede over Wonen. Telkens mochten we rekenen op een mooi publiek en boeiende en inspirerende sprekers. Op 26 maart plannen we een nieuwe aflevering onder de noemer 'Jong PRO zorgt ervoor' over alles wat met zorgen voor de medemens te maken heeft. Noteer de datum alvast in uw agenda !
Een thema waar ikzelf het afgelopen jaar veel belang aan heb gehecht – naast héél wat andere dossiers maar dit treft me toch net iets meer – is de bestrijding van kinderarmoede in onze gemeente. Maar liefst een honderdtal gezinnen in Hoeilaart komen in aanraking met kansarmoede. Kansarmoede betekent niet enkel financiële moeilijkheden: het gaat hier om uitsluiting en sociaal isolement. Zaken die vaak veel diepere wonden nalaten eens de personen volwassenen zijn geworden. Wat mij betreft, is elk gezin in kansarmoede, er eentje te veel. Het OCMW heeft, onder impuls van Wilfried, sterk ingezet op dit thema en er ook een prioriteit van gemaakt voor deze legislatuur.
Graag zou ik willen afronden met begrippen als integratie, solidariteit en openheid. Het blijft van essentieel belang om nieuwkomers, wie dan ook, op een goede manier te onthalen en te begeleiden zodat ze zo goed mogelijke kunnen kennismaken met onze samenleving en wij met die van hun. Integratie vraagt inzet van beide partijen: zowel de nieuwkomer als de maatschappij die de nieuwkomer onthaalt, moeten zich engageren. Welk ander bestuursniveau staat er dichter bij de mensen dan de gemeente en het OCMW? Hier is een belangrijke taak voor ons weggelegd: blijvend aandacht schenken aan overleg tussen mensen. Gewoonweg: blijven werken aan samenhorigheid zodat niemand uit de boot valt en onze volledige samenleving er sterker uitkomt. Ik ben dan ook ontzettend blij dat we in Hoeilaart binnenkort vluchtelingen uit Syrië zullen hervestigen, ik ben blij met het project hangman en het overleg die zij opzetten met de hangjongeren uit Hoeilaart, ik ben enorm blij met al onze evenementen (van meifeesten tot druivenfeesten en alles daarrond) die dankzij de vele verenigingen en vrijwilligers telkens mooie ontmoetingsplaatsen zijn, ik ben enorm blij met onze positieve kijk op nieuwkomers en ons vertrouwen in hun wil om erbij te horen en de taal te leren, ik ben blij met de toekomstige renovatie van de serre in het Woonzorgcentrum en alle initiatieven die we daar het afgelopen jaar hebben kunnen opzetten. Die solidariteit is het handelsmerk van PRO en daar mogen we fier op zijn.
Ik hoop vanaf maandag een even sterke volksvertegenwoordiger te mogen zijn als Sylvie dat geweest is en ik kijk alvast heel erg uit naar die nieuwe uitdaging. Ik wens jullie een duurzaam, sociaal maar ook en misschien vooral een gezond 2015! Van harte!

[Sylvie]

Julie, bedankt en succes met je nieuwe verantwoordelijkheid ! Beste mensen, ik neem 5 punten met u door. Punten die dit jaar zullen meespelen in het Hoeilaarts straatbeeld of het Hoeilaarts beleid:

Eén. De Tenboslaan. Die wordt dit jaar compleet heraangelegd. Voor de zomer worden  de nutsleidingen aangepakt. Vanaf augustus de bovenlaag en de verlichting. We krijgen hier 'n innovatieve oplossing die ons als duurzaamheidspartij als muziek in de oren klinkt. We kiezen immers voor dimbare ledverlichting. De sterkte van de nieuwe straatlantaarns zal tussen 22u en 5 u ’s ochtends gedimd worden. Met de nodige besparingen als gevolg. Doe je 't niet voor 't milieu, dan doe je 't voor 't geld; want ledverlichting betekent ook veel minder onderhoud.

Ik ga door met duurzaamheid. M'n twééde punt is 't Burgemeestersconvenant. 'n Handtekening is snel gezet, maar in 6 jaar minstens 20% minder CO2-uitstoot realiseren op ons grondgebied is geen kattenpis. Daar moet de volgende maanden en jaren nog hard aan gewerkt worden. … 'n Burgemeester of energieke schepen kan dat niet alleen. Het voordeel is alvast dat we vorig jaar een ijspiste hadden.

Door die af te schaffen besparen  we direct al zo’n 20.000 kwh op onze  uitstoot. (
Ik ben -met u- wel erg benieuwd naar de eerste meetcijfers en natuurlijk ook naar elke inzet van jullie kant. 
Punt drie. We zijn als PRO fier op de realisatie van de sociale huurwoningen aan de Vandenbroekstraat. Eindelijk. Dit is een project dat bij de allereerste contacten met onze voormalige coalitiepartner op tafel lag, eerst om hen te overtuigen om de Delhaize daar niet in te planten, daarna om daar sociale woningen te zetten. Dit project liep echter jarenlang nodeloze vertraging op. Dus …eindelijk, samen met onze huidige coalitiepartner, open VLD ……realisatie van 38 huurappartementen. Volledig volgens de principes van PRO. Sociaal, met een aangepaste schaal dat volledig voldoet aan onze visie van inbreiding .
Dat brengt me op 't vierde onderwerp. Dat is de beslissing vanuit het OCMW om 'n familie uit het oorlogsgebied Syrië naar hier te halen. Ja, we moeten ook woonruimte bieden aan vluchtelingen. Onze morele solidariteitsverplichting brengt dat met zich mee. Maar óók omdat België zelf deelneemt aan buitenlandse conflicten of omdat we dergelijke conflicten faciliteren via onze wapenexport.

Ik sluit af met 'n overpeinzing over sociale veiligheid. Ik moet denken aan de nasleep van 'Parijs'. Politici die graag hun persoonlijke daadkracht wilden ventileren veroorzaken soms meer twijfel en onzekerheid dan rust. Zozeer, dat men in Halle 'n schoolbezoek aan Brussel uitstelde totdat ….."het straatbeeld weer normaal zou zijn”. Ik denk dat dat 'n averechtse reactie is. Want alle kinderen die in Brussel wonen houdt men toch ook niet binnenshuis ? Nee, zo'n publieke reactie voedt onbedoeld de angst. Wie rationeel denkt, kan uitrekenen dat je op weg van Halle naar Brussel meer gevaar loopt in 't autoverkeer.

We komen er alleen maar uit door een dialoog en die begint door beter te luisteren.

U kunt er over meespreken, want ik ben nu aan 't woord… terwijl u misschien net uw gedacht wilt zeggen. Luisteren is veel moeilijker dan spreken. Bestuurlijk vlagvertoon en repressief beleid helpen alleen op de korte termijn. Langetermijnmaatregelen komen niet van defensie, niet van politie; ze komen van onderwijs, van vorming en van sociaal beleid, van sectoren die de dialoog, verdraagzaamheid en samen-leven propageren. Het is daarom… dat ik u 'n mooi, veilig en vooral luisterrijk 2015 wens…
